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Λαμπρός εορτασμός της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στην Ιερά Μονή Μεγάλου Σπηλαίου 
Καλαβρύτων
/ Ιερές Μονές

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέστηκε και φέτος, στις 14 
και 15 Αυγούστου, η μεγάλη εορτή της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στην ιστορική Ιερά Μονή του Μεγάλου 
Σπηλαίου, όπου φυλάσσεται η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Μεγαλοσπηλαιωτίσσης, έργο, κατά την 
παράδοση, του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Λουκά.
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Των Ιερών Ακολουθιών προεξήρχε, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου 



Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας. Ο 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας συγχοροστάτησε στον Μέγα 
Πανηγυρικό Εσπερινό της παραμονής και συλλειτούργησε κατά την κυριώνυμη 
ημέρα με τον Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο 
Σεβασμιώτατος Γέρων Μητροπολίτης από Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Αμβρόσιος.

Στις Λατρευτικές Ακολουθίες προς τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου παρέστησαν ο 
Βουλευτής Αχαΐας κ. Ανδρέας Κατσανιώτης, ο Δήμαρχος Καλαβρύτων κ. 
Αθανάσιος Παπαδόπουλος και εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, ενώ επίσης 
συμμετείχε πλήθος πιστών από την ευρύτερη περιοχή και άλλα μέρη της Ελλάδος.



Τον πανηγυρικό λόγο της κυριωνύμου ημέρας εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, ο οποίος 
ανέπτυξε θεολογικά την υμνολογική φράση: “Μετέστης πρὸς τὴν ζωήν, Μήτηρ 
ὑπάρχουσα τῆς ζωῆς”, αναλύοντας το μυστήριο της Κοιμήσεως ως μετάσταση 
προς την αιώνια ζωή, μέσα στο φως της Αναστάσεως του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον ξεχωριστό και καθοριστικό ρόλο της 
Παναγίας στη Θεία Οικονομία, τονίζοντας ότι έζησε με απόλυτη υπακοή στο 
θέλημα του Θεού, με αποτέλεσμα να βιώσει όσο κανείς άλλος τη δόξα της Αγίας 
Τριάδος και να αναδειχθεί σε υπόδειγμα βίου για κάθε χριστιανό, αλλά και σε 
αιώνια Μεσίτρια του ανθρωπίνου γένους προς τον Φιλάνθρωπο Χριστό.

Στο πλαίσιο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος συνέδεσε το θεολογικό μήνυμα της 
Θεομητορικής εορτής με την πορεία της σύγχρονης κοινωνίας και εποχής, 
λέγοντας ότι ο ευρωπαϊκός πολιτισμός κακοπαθεί επειδή προάγει την 
αυτοαναφορικότητα και τον ατομικισμό, σε αντίθεση με την ενσυναίσθηση και την 
καθολικότητα που εκφράζει το πρόσωπο της Θεομήτορος, ενώ τέλος επεσήμανε 
ότι η προσευχή, ως μέσο ένωσης με τον Θεό, παραμελείται από τον σύγχρονο 



άνθρωπο, με αποτέλεσμα τον σκοτισμό του νου και της καρδιάς και την 
πνευματική και ηθική σύγχυση που βιώνει η κοινωνία.



Ακολούθως, ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος



ευχαρίστησε θερμά τον Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέα για την παρουσία 
του και τον πνευματικό του λόγο, ενώ αναφέρθηκε και στο πρόσωπο της Παναγίας 
ως Μεσίτριας και Προστάτιδας όλων των ανθρώπων, τονίζοντας την ανάγκη 
ειλικρινούς προσευχής προς την Κυρία Θεοτόκο, ώστε η χάρη και η σκέπη Της να 
συνοδεύουν τον βίο των πιστών.

Εν συνεχεία δε, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε με εγκάρδιους λόγους τον 
Σεβασμιώτατο Γέροντα Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο για την προσευχητική 
συμμετοχή του στις εν λόγω λαμπρές λατρευτικές συνάξεις, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στην πολυετή και καρποφόρα ποιμαντική διακονία του προς την τοπική 
Εκκλησία των Καλαβρύτων και της Αιγιαλείας και τον ευσεβή λαό της, τον οποίον 
δεν παύει να ενισχύει πνευματικά διά της παρουσίας του.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος απηύθυνε θερμές 
ευχαριστίες προς τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Καλλίνικο, και την περί αυτόν Αδελφότητα για την άψογη 
οργάνωση των Ιερών Ακολουθιών και τη φιλοξενία των ευλαβών προσκυνητών, 
ενώ ευχαρίστησε εγκαρδίως και τον τηλεοπτικό σταθμό Ionian TV για την 
αναμετάδοση των Ιερών Ακολουθιών.

“Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας εύχεται η Υπεραγία Θεοτόκος να 
χαρίζει φωτισμό, δύναμη και ελπίδα στον λαό του Θεού και να εξακολουθεί να 
προστατεύει τον τόπο μας με τη μητρική Της χάρη και παρουσία”. 








